

商水县教体局

加强支教教师管理

本报讯 为加强对商水县城镇教师支援农村教师的管理,增强支教老师的责任感和使命感,实现城镇教师与农村教师资源互补,提高农村教育的整体水平,促进义务教育均衡发展,商水县教体局加强对支教老师的管理。

明确派出学校工作职责。该局局机关要求,各派出学校和受援学校要认真核查本单位支教老师的工作情况。派出学校要积极支持教师的工作,不准再另行安排其他工作任务,要“名副其实”、

“保质保量”,绝不打折扣;不准假借支教之名,放松管理,放任自流。

明确受援学校工作职责。受援学校要把支教教师纳入学校日常管理,安排充足的工作量,达到优化教育资源、促进教育均衡发展的目的,不得将支教教师所担任课程集中连排。受援学校负责对支教教师支教期间的工作情况进行考核评价。受援学校要为支教教师提供必要的工作和生活条件,为他们提供良好的工作环境和安全保

障。受援学校和派出学校要督促支教教师按时到岗到位。

明确支教教师职责。该局要求,支教教师必须服从受援学校的领导,无条件遵守受援学校的规章制度,接受所在学校的考核评价。支教教师要认真履行岗位职责,认真备课、上课、辅导、批改作业,积极参加教育教学活动,圆满完成教育教学工作任务。每学期期末,以中心校为单位将支教教师的教案、听课记录、公开课或示范课影像资料、教学

(张燕文)

郸城县关镇

掀起赛课热潮

本报讯 日前,郸城县关镇中心校采取激励措施,大兴“听评赛课”,全镇掀起赛课热潮。

全奖动员,营造氛围。城关镇各校根据实际情况制订高效课堂实施方案,制定“听评课”奖励措施。

全力听课,全镇交流。中心校成立听课组,每天坚持上午前三节听课,第四节评课;下午前两节听课,第三节评课。听后即评,立即反馈,与授课教师一起作总结、谈看法、提建议,并及时形成“听评课”材料,印发全镇交流。

全员参与,层层评选。各校对全体教师进行课堂大检阅,力求人人上阵、人人过关。

全新赛课,注重常规。通过赛常规课,真实体现教师课堂教学能力。

(安稳 刘小莎)



近日,由省司法厅、省教育厅、省关工委、省综治办、团省委、省普法教育领导小组办公室共同举办的河南省青少年法治教育巡展走进西华县第一高级中学。巡展共有39个版面,从“亲切关怀,寄予殷切希望”、“学法遵法,做好守法公民”、“警钟长鸣,远离违法犯罪”、“自我保护,免受不法侵害”四个方面,介绍了维护青少年权益、预防青少年违法犯罪相关法律法规等内容。图为该校学生在观看教育展板。

(高曙光 摄)

项城市工业路小学 读经典书 写规范字

本报讯 为深入实施素质教育,培养学生的读书习惯,丰富校园文化底蕴,打造“书香校园”特色,项城市工业路小学开展了一系列丰富多彩的读写活动。

该校通过古诗词诵读、晨间经典诵读、师生共读名著、班级读书会、手抄报评比等一系列活动,努力推进“书香校园”的建设,掀起了“读经典书、写规范字”的热潮。

读写活动的开展,进一步增强了广大师生的语言规范意识,提高了师生的读书积极性,营造了浓郁的文化氛围,引导学生自觉说普通话、写规范字、读经典书、做文明人。

(张智勇 高雯)

扶沟县实验幼儿园

获评“省十大教育名片学校”

本报讯 日前,在第七届“河南教育名片学校”评选中,扶沟县实验幼儿园经过层层推荐、专家评审,脱颖而出,被命名为“河南教育名片学校”。在11月27日举行的第七届河南教育名片发布仪式暨主题研讨会上,扶沟县实

验幼儿园就“如何克服幼儿教育小学化倾向”作了典型发言。

“河南教育名片”评选旨在通过名牌学校教改成果的集中展示,为优秀经验的推广提供更加广阔的舞台,其专业度深受业界好评。据了解,本届

“河南教育名片学校”共有10所,扶沟县实验幼儿园是周口市唯一一所入选的学校。该园的入选,提高了扶沟学前教育在全省的知名度,树立了扶沟教育的良好形象。

(谢文贞)

反邪教倡议书

近几年来,一些邪教组织宣扬迷信、反对科学、愚弄群众,已成为一大公害。“法轮功”、“全能神”等邪教尽管打着各种不同旗号,但实质都是盗用宗教教义或对科学知识断章取义并加以篡改,披着宗教和科学的外衣,迷惑广大群众,诈骗钱财,达到对成员的精神控制,给家庭和社会造成极大危害。为倡导科学健康的生活方式,切实提高识别邪教、自觉抵制邪教的能力,我们向您提出如下倡议:

一、抓住实质,识别邪教

邪教的本质特征:(1)假冒宗教,非法传教;(2)危言耸听,散布“世界末日”; (3)建立地下组织,活动诡秘;(4)神化教主,精神控制;(5)假装关心、拉拢他人,壮大组织。(6)不择手段,骗取钱财;(7)反对政府,仇视社会。

二、抵制邪教,从我做起

崇尚科学,反对邪教,从我做起。我们要拒绝有关邪教的传单、邮件和一切宣传活动,拒绝邪教渗透,拒绝邪教向我们家庭的渗透和宣传,树立脚踏实地、勤学苦干的思想,通过自己的双手创造美好生活,以我们文明进步的思想言行,塑造健康向上的精神风貌。

三、面对邪教,敢于斗争

遇到邪教我们要不听、不信、不传;发现邪教宣传品我们要主动上缴;看到邪教反动宣传标语我们要及时清除;遇到邪教组织活动我们要检举揭发(报警电话:110);知道有人上当受骗我们要及早提醒。

四、崇尚科学,远离邪教

我们要用科学理论武装头脑,用文明去战胜愚昧,在学好科学文化知识的同时,积极参加体育锻炼,融入健康向上的文化娱乐活动,倡导科学文化风尚,大力弘扬科学精神,抵制邪教迷信。

邪教本质,昭然若揭。为荡涤邪教的污浊之气,为民族的正义和安宁、为人民的幸福和安康,我们热切期望大家携手起来,自觉反对邪教、抵制邪教,使社会正气高扬,让民众身心健康,保国家长治久安。

周口市反邪教协会

2014年12月2日

近日,我市集中开展了反邪教法治宣传周活动。如何识别邪教,认清邪教的危害,如果发现身边有人被邪教蛊惑又该怎么办?日前,针对这些市民所关心的问题,市反邪教协会相关负责人接受了记者采访。

问:为什么要开展这次反邪教法治宣传周活动?

答:邪教作为文明社会的毒瘤,在世界各国都不同程度地存在,已经严重影响到了社会的和谐稳定和人民群众的生命财产安全。我国自1999年全面开展对“法轮功”等邪教组织的打击整治以来,邪教大规模蔓延发展的势头已得到了有效遏制,一大批涉邪人员经过教育挽救已回归社会,回归正常生活。但必须看到,以“法轮功”、“全能神”为代表的这些邪教组织活动仍然暗流涌动,暗中拉拢、蛊惑、胁迫一些善良的群众入教,不断地发展组织、收敛钱财、愚弄群众、危害社会,严重破坏了社会和谐稳定。近期,全国部分地区频频发生“全能神”邪教滋事案件事件,特别是5月28日发生的“招远命案”,“全能神”邪教人员公然藐视社会、践踏生命,光天化日、众目睽睽之下,对无辜社会群众施暴致死,这起毫无人性的邪教成员杀人案,再次给我们敲响了警钟。

开展反邪教法治宣传活动,目的在于帮助广大群众正确辨别、认识邪教,增强群众识别、反邪、防邪的意识,催生广大群众积极投身反邪教的内生动力,不断巩固壮大反邪教工作的群众基础,不断铲除邪教滋生蔓延的社会土壤,挤压其滋生空间。

问:什么是邪教?邪教有什么特征?有哪些危害?

答:邪教是指冒用宗教、气功或者其他名义建立,神化首要分子,利用制造、散布迷信邪说等手段蛊惑、蒙骗他人,发展、控制成员,危害社会的非法组织。邪教具有“教主”崇拜、精神控制、编造邪说、聚敛钱财、秘密结社、危害社会六大特征。邪教的危害性主要表现在以下几个方面:一是践踏人权,泯灭人性,残害生命,破坏人伦。二是非法渔利,聚敛钱财,破坏经济秩序,危害经济安全。三是构筑“秘密王国”,制造恐怖事件,煽动社会动乱,危害政治稳定。四是勾联敌对势力,充当政治工具,图谋颠覆国家政权。

邪教与封建迷信有着千丝万缕的联系,

防范抵御邪教 构建和谐社会

——周口市反邪教协会相关负责人答记者问

答:识别邪教主要是“六看”:一看膜拜的对象,邪教是将现实生活的人作为膜拜的对象;二看邪教发展信徒的方式,邪教是强行拉人入教,顺者保护,逆者视为叛教;三看所宣扬的内容,邪教宣扬的内容违背伦理道德,对抗现实社会,吹嘘“教主”无所不能,要求信徒舍弃一切追随“教主”,绝对服从;四看传教目的,邪教以敛财为目的,向加入组织者灌输破财免灾和施舍论,以捐钱作为对佛祖或上帝的信仰程度,否则视为不够虔诚;五看对现世的态度,邪教对生命的基本态度是弃绝,攻击,对人世的基本态度是污蔑这个世界已经坏到极点,应当破坏并尽快离开它,到另外一个世界里去;六看活动方式,邪教采用秘密结社,不敢公开说教,一般实行单线联系,使用“灵名”、“暗语”,选择隐秘的地方传教,并有入望风。

问:邪教与宗教和封建迷信的区别?

答:宗教是一种特殊的社会意识形态。一些邪教由于或多或少吸取了一种或几种宗教的某些成分,在教义、仪式等方面与宗教有着一些相似之处,常常打着宗教的旗号发展组织,欺骗群众。但是,邪教不是宗教,两者有着本质区别。一是对社会的态度不同。我国宗教倡导信徒融入社会,服务社会,造福群众,维护社会和谐,促进社会稳定。二是崇拜对象不同。宗教信仰和崇拜的对象是各个宗教特定的神,是固定不变的。邪教崇拜的则是“教主”本人,邪教头子总是冒用神的名义,自称是神的“替身”、“代表”,使成员产生神秘、敬畏感,对他顶礼膜拜和盲目服从,从而达到对成员精神控制的目的。三是活动方式不同。我国宗教有合法登记的团体组织和活动场所,信教公民的集体宗教活动在经登记的宗教活动场所,由经宗教团体认定、政府宗教事务部门备案的宗教教职人员主持,按照教义教规进行。邪教则活动诡秘,它们采取地下活动方式,串串、聚会活动多在比较隐蔽的地点进行。

问:该如何识别邪教?

答:改革开放后,我国的邪教组织逐渐发展起来。20世纪80年代,邪教势力大多在偏远地区活动,20世纪90年代,新生邪教多以中心城市为基地扩张,进入21世纪,当代邪教势力开始出现国际化的趋势。在我国,除“法轮功”和“全能神”外,明确认定的邪教组织有14个,分别是“呼喊派”、“门徒会”、“全范围教会”、“灵灵教”、“新约教会”、“观音法门”、“主神教”、“被立王”、“同一教”、“三班仆人派”、“灵仙真佛宗”、“天父的儿女”、“达米宣教会”、“世界以利亚福音宣教会”,同时还有一些有害气功组织,名义上是在传播气功,暗地里进行非法活动,危害家庭、社会,如“中功”、“香功”、“人字特能功”、“华藏功”等。各

类邪教和有害气功组织尽管打着不同旗号,但实质都是盗用宗教教义或对科学知识断章取义并加以篡改,披着宗教和科学的外衣,迷惑广大群众,诈骗钱财,达到对成员的精神控制,给家庭和社会造成极大危害。

问:如何树立科学的世界观和人生观?

答:要用科学理论武装头脑,用文明去战胜愚昧,在学好科学文化知识的同时,积极参加体育锻炼,融入健康向上的文化娱乐活动,

倡导科学文化风尚,大力弘扬科学精神,抵制邪教迷信;要树立脚踏实地、勤劳致富思想,通过自己的双手创造美好生活;要正确对待人生坎坷,学会自我调节,增强追求美好生活的精神和信心。

问:党和政府处理邪教问题的基本方针、政策是什么?

答:处置“法轮功”等邪教的基本方针、政策:正确区分和处理两类不同性质的矛盾,坚持“团结、教育、挽救绝大多数,依法打击极少数”的方针;平等对待脱离“法轮功”等邪教组织的人。

问:现在我国政府处理邪教组织的法律法规是什么?从事邪教活动要受到怎样的处罚?

答:国家有专门处理邪教问题的法律条文,主要有《刑法》第三百条和《治安管理处罚法》第二十七条,还有全国人大常委会《关于取缔邪教组织、防范和惩治邪教活动的决定》,最高人民法院和最高人民检察院就关于办理邪教组织犯罪案件问题所作的司法解释等法规。

《中华人民共和国刑法》第三百条规定:组织和利用会道门、邪教组织或者利用迷信破坏国家法律、行政法规实施的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节特别严重的,处七年以上有期徒刑。

问:怎样理解宪法规定公民有宗教信仰自由与国家依法打击邪教活动之间的关系?

答:我国宪法保障公民有宗教信仰自由的权利,同时法律也规定个人自由是以不损害他人合法权益、不危害社会公共安全、不危害国家政权为前提的,而邪教组织的活动已明显损害了他人、社会和国家的利益。因此,国家在保障公民宗教信仰自由的同时,依法打击邪教组织违法犯罪活动。

12岁女孩撑起一个家

□记者 王珂 通讯员 张本宝 安稳

“要好好学习,要坚强,照顾好自己,照顾好奶奶和妹妹,要相信社会,大家会帮助你们渡过难关的。”11月30日,在郸城县白马镇第二实验小学,该教体局局长刘现营亲切鼓励六年级学生刘星要坚强面对不幸,并送上慰问金3000元,嘱咐学校做好帮扶。

12岁女孩刘星,小小年纪过早经历了人间的不幸。妈妈今年3月份患乳腺癌病逝,弟弟刘大豪患先天性心脏病,爷爷患尿毒症、骨髓癌第五期,由爸爸陪着在郑州住院,家中2岁的妹妹嗷嗷待哺,年近70的奶奶精神时好时坏。因没钱给爷爷治病,爸爸在郑州街头吹笛子卖艺给爷爷看病。小星坚强面对不幸,努力学习的同时拾柴、洗衣、做饭,照顾年近70患有间歇性精神病的奶奶,喂养2岁的妹妹,辅导弟弟学习……

祸不单行,母亲亡故弟弟重病天伦家庭成地狱

12岁的刘星本有一个幸福的家庭,爸爸刘治友是一名货车司机,在浙江金华工作,妈妈吴艳萍慈善勤劳,9岁的弟弟刘大豪和自己同校,在四年级读书,2岁的妹妹刘洋活泼可爱,爷爷奶奶都还很健康。虽然家里住的仍旧是10多年前建的砖瓦房,但这个不是很富裕的农家小院里总是传出幸福的笑声。然而,从今年的3月21日(农历)起,这一切都变了……

妹妹刘洋出生后,母亲吴艳萍时常感到乳房疼痛,后被确诊为乳腺癌晚期,花去家里的10多万元积蓄也没有治好,今年3月21日离世。为了给妻子治病,刘治友也辞去了工作。

妻子过世后,刘治友看到儿子刘大豪经常发热,不能吃饭,体质很差,很担心,就到医院给儿子做了一次检查。检查结果无异于晴天霹雳——先天性心脏病。这对这个家庭无异于雪上加霜。然而不幸的事还在后头。

病患连连,爷爷打工救孙子又患绝症

为了攒钱给孙子看病,60多岁的爷爷刘振田外出深圳打工,每月2000元的工资从来舍不得花,积攒下来给孙子看病。今年9月20日左右,刘振田突然感到身体疼痛难受,连续四五天吃不下饭,好心的老乡把他送回了家。刘治

友连夜送父亲到郸城县医院检查,厄运再次降临到这个不幸的家庭。刘振田患有严重的尿毒症和肾功能衰竭。由于医院医疗设施有限,在医生的建议下,刘治友带父亲到周口医院治疗,不料在抽血检查时,又被查出患有骨髓癌。在医生建议下,转院到郑州。

“孩子啊,算了吧,不要再给我治病了,省点钱给大娘治病吧,他那么小……”老人流着泪对儿子刘治友说,让他不要在自己身上花钱了。

“媳妇乳腺癌,把钱都花完了也没治好,你爸年纪大了,也没钱看病了,听天由命吧……”年近古稀的老母亲在电话里哭着劝儿子。

“我绝对不会放弃的,哪怕有一线希望,我也不放弃!”刘治友含着泪坚定地说。

孝心悲怆,父亲街头卖艺筹病款

因为再也筹不到钱给父亲治病,无奈之下,刘治友走上街头,向社会乞求生路。从此,一位坐着轮椅、脸色蜡黄、因痛苦寒冷而瑟缩的老人,一个衣着朴素、眉头紧锁的中年吹笛男子,伴着一曲悠扬而凄凉的《好人一生平安》出现在郑州市的街头。

“有过多少往事,仿佛就在昨天,有过多少朋友,仿佛还在身边……好人都一生平安……”凄楚的旋律敲击着好心路人的心扉。

“就是乞讨,我也不想让人瞧不起,小时候的爱好,没想到成了乞讨的技艺。”刘治友说,“现在骗子很多,刚来郑州治病的时候,我自己出来卖艺,很多人都不相信,不愿意给我捐款,为了让大家相信,我只好在父亲做完透析后,带着父亲一起来……”刘治友的眼角泛着泪水。

目前,刘治友带着父亲在郑州市第三人民医院治疗,两三天做一次透析,身上费用所剩无几。“就算天天在街上要饭,我也要凑钱给父亲治病,我不能眼睁睁看着父亲受罪,现在的病一天天严重,恳求好心人可怜可怜我们这个不幸的家庭,恳求好心人救救我的父亲吧!”刘治友衷心希望通过本报,请求爱心人士募捐,帮他渡过难关。

(刘治友,郸城县白马镇张庄行政村付刘庄自然村人,手机15215878810)

教育新闻热线:

15290650696 13592220016

13619898096 18639402906

每周一期、周三出版

<p